

◎热点聚焦

●任革

泰政府称多数民意支持选举

素贴扬言抓捕总理和内阁成员

泰国政府15日邀请来自各政党、学界以及法律界代表共70人参加关于是否延迟选举的会议,在选委会、反对派以及民主党缺席的情况下,政府方面表示,多数民意仍然支持如期举行选举,同时计划于16日就改革国家事宜进行新一轮讨论。与此同时,反对派领导人素贴因号召示威者捉拿总理英拉和内阁成员而受到政府警告。

泰国看守总理英拉亲自主持了当天举行的关于是否延迟选举的会议,虽然选委会5名委员以及反对派和最大反对党民主党都缺席会议,来自其他各政党以及学界和法律界

代表仍然在会议上积极发表意见,多数人仍然支持于2月2日如期举行选举,反对延迟选举。

虽然选举委员会5名委员都没有出现在当天的会议上,但选委会秘书长卜聪还是应邀出席了会议,他表示,正式的会议结果将会在整理之后提交给选委会,再由5名委员进行讨论之后得出结论,但如果政府最终决定推动如期选举的话,选委会只能履行这一职责。

而选委会委员之一颂猜当天则表示,选委会不参加当天会议是因为与会多数代表的

意见与选委会相左,因此选委会才希望能够有私下与总理对话的机会,但是政府方面至今未回应这一请求。

看守总理英拉当天在会议之外没有接受媒体采访,而是在会议结束时再次呼吁反对派尊重民众的选票,并参与政府将于16日举行的改革事宜会议。“作为看守总理,我要推动选举的进行,我们要考虑各方的意见,也了解所存在的问题,接下来要怎样改革,我也想请求各方学者、示威者、政见不同者都能来参加,16日我们一起来讨论应该怎么进行初步的改革。”

另一方面,15日进入反对派封城行动的第三天,当天凌晨在集会点和民主党主席阿披实住所外分别发生袭击事件,对此,示威领导人素贴表示,这是人民革命几乎就要成功的信号,他还放出话来说,如果政府仍然固执己见的话,将实施抓捕总理的行动。“如果他们还是那么固执不下台的话,我们就要去抓捕总理和内阁成员!”

针对素贴的表态,副总理兼外长素拉蓬当天在电视讲话上发出警告,称素贴正在被警方密切关注并将尽快实施逮捕,不然国家将滑入无政府状态。“关于威胁要抓总理和内阁成员一事,我想说,刑事法庭已经以叛乱罪向素贴发出逮捕令,所以素贴不要太嚣张,因为我们已经紧急下令警方密切关注素贴和其他犯事的领导人。”

此外,另一名副总理蓬贴当天也表示,素贴的行为已经偏离法律轨道,而他的支持者也已经呈减少趋势,相信选举之后局势将会逐步恢复正常。“我们看到,素贴的支持者人数在减少,当他做违法的事情时,多数人民开始不支持他,我们相信如果我们按民主程序推动选举,将会有新国会新政府,这才是多数民众的愿望。”



当地时间1月15日,在澳大利亚墨尔本,无论是大人还是孩子都在喷泉中降温。澳大利亚当前正值盛夏,强热浪席卷其南部各州,许多地方的气温已连续5天高达40摄氏度以上。谢涛供图

世界银行发布最新《全球经济展望》称

全球经济处于转折点

本报讯 1月14日,世界银行发布了最新的《全球经济展望》报告。报告预测,2014年全球GDP增长率将从2013年的2.4%提高到3.2%,而2015年和2016年的GDP增长率将分别达到3.4%和3.5%,呈现逐渐稳定的趋势。报告称,全球经济正处在转折点。

报告预测世界经济今年会逐步走强,但增长前景容易受美国量化宽松政策退出的影响。

最新《全球经济展望》报告首席作者、世行全球经济部负责人伯恩斯表示,经过5年的全球经济危机后,高收入经济体的增长率终于逐渐走出谷底。

“今年的《全球经济展望》报告有一个新的现象,那就是高收入国家的经济5年来头一次开始增长,这将促进全球经济增长,这也是过去几年中没有的景象。这对发展中国家来说也是好消息,这是经济顺风,这意味着发展中国家的出口将进一步增长,尤其是在未来几年中发展中国家不需要完全靠自己来拉动经济增长。”

在高收入国家中,美国的经济增长率预计将在2013年的1.8%增长到2.8%,而欧元区更是从负0.4%提升至1.1%。

与此同时,发展中国家的经济依然保持增长势头,世行最新报告预计发展中国家的经济增长率2014年将达5.3%,比去年的数据增长了0.5个百分点,在2015年和2016

年将分别达到5.5%和5.7%。虽然增长幅度不及高收入国家,但主要原因是发展中国家早就走出了全球经济危机的泥潭,而且发展中经济体增长的稳定对于其自身和全球经济都意味着很大的改善。

世行最新的《全球经济展望》报告认为,支撑发展中国家经济增长走强的因素不仅是高收入国家的增速加快,更有中国的持续强劲增长。报告预测,2014年中国的GDP将持平在7.7%,此后两年会放慢至7.5%,分析认为这是去杠杆化和减少对政策性投资的依赖的结果。

不过,世行经济学家伯恩斯指出,全球经济增长的前景仍容易遭遇来自全球利率上升和资本流动潜在波动的逆风,特别是当美联储开始退出大规模货币刺激政策之际,但他认为发展中国家对此应已有应对经验和措施了。“这份《全球经济展望》报告中唯一的阴影就是美联储大规模货币刺激政策的退出。我们预期这将是一个平稳的过程。今年1月前两周我们所看到的市场反应还是非常积极的。随着高收入国际利率收紧,刺激全球利率上升、资本流动性减少,但这种减少还不至于影响发展中国家的经济增长。”

不过,世行再次敦促发展中国家实行有利于促进就业、加强金融体系和巩固社会安全网的结构改革。(吕晓红)



当地时间1月14日,印度孟买,印度教女性在户外进行集体烹饪,庆祝丰收节到来。丰收节也叫“庞格节”,已有1000多年历史。丰收节将持续4天,节日期间,家家户户要做甜牛奶奶敬奉太阳神,尔后全家分食。

阿健 供图

保加利亚总统到访中国国际广播电台

本报讯(记者丁军杰)正在中国进行国事访问的保加利亚总统罗森·普列夫内利耶夫14日到访中国国际广播电台(简称国际台),与王庚年台长进行会见并向其颁发总统特别荣誉勋章,以感谢国际台为保中两国人文交流以及促进中国与世界的沟通作出的重要贡献。

会见中,普列夫内利耶夫总统表示,国际台用65种语言向世界传播中国声音,介绍中国的发展成就和构想,这是对全世界都具有重要意义的工作。他指出,保加利亚各界人士关注

并赞赏中国政府提出的新的发展规划和“中国梦”的构想,保方希望与中国一道共同努力,造福两国人民,创造一个和平稳定的局面。普列夫内利耶夫希望国际台以两国建交65周年为契机,发挥媒体作用,向保加利亚受众积极传播两国务实合作的重要成果。

会见后,普列夫内利耶夫总统向王庚年台长颁发总统荣誉勋章。他表示,这一奖章是为庆祝保中建交65周年及国际台保加利亚语开播40周年而专门颁发,是保中两国人民友谊的重要标志。

基础之痛与变革之重

——追问中国足球(下)

■本报记者 李元浩

河大成、张贤秀、林裕焕、曹秉局、赵容亨……当大批正值当打之年的韩国国脚,近来纷纷与中超球队“牵手”备战新赛季,在显示着中超赛场对韩国球员吸引力增强的同时,也暴露出中超球队缺乏优秀本土后卫的尴尬现实……

优秀本土球员的“人丁稀少”,只是中国足球近年来实力羸弱的一个缩影。对于中国足球持续萎靡的根源,青少年培养等基础体系的缺失早已成为业内共识。但“冰冻三尺非一日之寒”,依据中国足球的现状,加强青训只是“脱贫致富”的途径之一。只有持续推进以职业化为牵引的足球领域的全面深化改革,从制度保障、规划制定、发展措施、阶段目标、社会环境等多方面构建行之有效的足球发展体系,中国足球才有可能走出目前的困境。

基础之痛——规范青训刻不容缓

从1月5日开始一直到月底,U16(16岁以下)男足国少队在深圳展开冬训。虽然获得

了今年亚青赛决赛阶段的参赛权,但主教练张海涛依然感受着“巧妇难为无米之炊”的尴尬,“由于这支队伍所属的1998年龄段不属全运会和奥运会适龄段,各地可选的球员数量不多,因此只能从更小一些的1999年龄段选人”。据记者了解,目前在1998年龄段,国少队在全国范围内的可选球员竟然不到70人……

“重视青少年”的口号已在中国足球界喊了多年,但即将在今年冲击世青赛的U16国少队却依然深陷无人可选的窘境,再一次凸显出中国足球在人才培养方面所面临的严峻现实。

中国足球的青少年培养现状究竟怎样,根据中国足协球员注册信息系统显示,在1990年至1994年间,我国参加足球运动的青少年数量曾达到历史最高的65万人;从1996年至2000年间,降至61万人;2000年至2005年,急剧下滑到18万人;目前的状况可谓触目惊心——以2013年为例,全国参加U19、U17、U15和U13四个年龄段比赛的队伍仅有126支,总数不过3000多人。以中国

足球这样的选材范围和人才储备,要想与单一年龄段注册球员动辄过万的亚洲诸强竞争(如乌兹别克斯坦仅18岁以下的注册球员就有8万人),无异于痴人说梦。

后继乏人的局面同样出现在女足领域。据悉,目前我国女足注册人口仅有数千人,每年参加女足联赛等正规赛事的成年球员仅有数百人。与此形成鲜明对比的是,女足强国德国的女足注册人口有100万人,美国则高达300万人。“足球人口基数小、选材面窄的问题,已严重制约中国女足的发展。”前女足国脚温莉蓉表示。

青少年球员数量大幅下降的严峻局面,反映出中国足球基础培养体系的缺位。中国足球于1992年开始施行职业化改革以来,原计划体制条件下以体委和体工队竞训体系为主导、以各级青少年业余体校为主体的足球后备人才培养体系被打破,但以职业俱乐部为主体、足球学校等培训机构为辅助的新青训体系又未能尽快建立和完善,使得国内足坛停滞不前的主要原因。”北京社科院体育文化研究中心主任金汕认为。

对于目前的足球基础培养,足坛名宿金志扬将其定义为“畸形”:“仅靠俱乐部的培训机制存在很大隐患,过早接受专业化训练,容易造成青少年球员脱离社会,文化教育缺失等一系列恶果。具有健全人格、稳定心理、较高文化和高超技能的职业球员,才是我们的培养目标。”

优秀基层教练的缺乏,是困扰中国足球青训的另一个难题。据悉,目前在中国足协注册的持有教练员证书的基层教练仅有2000多人,这对于全国范围内多达数千万的青少年群体来说显然不够。

“足球应该从娃娃抓起,但其前提是‘从大人抓起’。如果没有一批高素质的青少年足球

教练,提升青少年足球培养就无从谈起。”曾担任过中国足协青少部主任的冯剑明认为。

“后备人才匮乏,培养质量下降,不仅使中国足球丧失了可持续发展的基础,也严重制约了中国足球的整体水平,更是导致国家队与职业联赛水平长期徘徊不前的重要原因之一”,分管足球的国家体育总局副局长蔡振华,在谈到中国足球目前所面临的困境时曾表示:“基础培养的缺失,是中国足球目前面临的最严重问题。”

变革之重——足球改革亟待深化

中国足球近年来的举步维艰,引发了社会各界对中国足球应该如何改变落后面貌的大讨论。很多足球界人士和业内人士在接受记者采访时均认为,中国足球要想走出困境,必须通过深入推进职业化改革来寻求突破。

“职业化是世界上通行的足球发展模式。中国足球的持续滑落,正是因为职业化改革不彻底所致。其中,管理体制的弊端是中国足球停滞不前的主要原因。”北京社科院体育文化研究中心主任金汕认为。

在日前举行的第四届中国足球发展论坛上,中国足协原联赛部主任郎效农直言不讳:

“目前我国足球运动管理混乱和绩效不佳的被动局面虽然有多方面的因素,但以足球管理中心取代中国足协,以行政管理取代法制化、制度化和民主化管理,是其中最根本的原因。”

在日前举行的第四届中国足球发展论坛上,中国足协原联赛部主任郎效农直言不讳:

“目前我国足球运动管理混乱和绩效不佳的被动局面虽然有多方面的因素,但以足球管理中心取代中国足协,以行政管理取代法制化、制度化和民主化管理,是其中最根本的原因。”

著名社会体育研究专家、华南师范大学教授卢元镇在接受采访时坦言:“现在中国足球的体制呈现出明显的双轨制特点,既保留了国家队等带有专业化色彩的球队和要求,同时也具有职业化的、以商业经营为目的的球队和要求。这两种体制相互制约,造成中国足球的尴尬局面。”

“希望这样的规划能真正落到实处,中国足球真的经不起折腾了”,一位长期从事基层足球工作的体校教练语气沉重。



1月12日,中国队球员吴兴涵(右)在比赛中带球进攻。在当日进行的首届男足U22亚洲杯D组的一场比赛中,中国队以1比2不敌乌兹别克斯坦队。新华社发(穆罕默德 摄)

| 整合 |

大师赛丁俊晖再遇“一轮游”

本报讯(记者李元浩)在连续两年难过首轮关的大师赛中,本赛季以来状态出色的丁俊晖再次重蹈覆辙——经过10局激战,丁俊晖在北京时间15日凌晨结束的2014年斯诺克大师赛首轮比赛中,以总比分4比6不敌英格兰名将墨菲,连续三届比赛在大师赛中遭遇“一轮游”的尴尬。

在英国伦敦亚历山德拉宫举行的斯诺克大师赛,与世锦赛和英锦赛一起被誉为斯诺克运动界的“世界三大赛”。但自从2011年在该项赛事中登顶以来,丁俊晖在这里的表现便每况愈下。2012年,丁俊晖在首轮比赛中负于奥沙利文,2013年,丁俊晖又被罗伯逊在首轮比赛中击败。

U22男足亚洲杯中国队两连败

本报讯(记者李元浩)“技不如人”,这是中国U22男足队员徐新在球队输给沙特队之后所发出的感叹——北京时间1月15日凌晨,U22(22岁以下)男足亚洲杯展开第二轮小组赛争夺。首轮失利的中国队在D组第二场比赛中依然未能扭转颓势,以1比2负于沙特队。两连败的中国队,已提前在争夺小组出线权的征程中被淘汰。

在同组的另一场比赛中,伊拉克队2比1击败乌兹别克斯坦队,以两连胜的战绩提前出线。中国队将在北京时间17日凌晨迎战本届比赛的最后一个对手伊拉克队。

CBA第25轮北京惜败仍保前三

本报讯(记者郎成)1月15日晚,CBA进入第25轮角逐。在一场比赛中,虽然客场作战的北京队以107比109惜败于东莞队,但仍以小分优势继续排在积分榜第3位。

本场比赛之前,东莞队落后北京队一个胜场在积分榜上排名第4,由于两队首回合比赛东莞队客场以3分之差负于北京队,两队此番再次交手,东莞队如果能在主场以4分以上的优势击败北京队,他们就将反超对手、跻身联赛三甲。本场比赛,双方始终处于胶着状态,最后时刻,虽然北京队李根投篮不中,莫里斯抢下篮板补篮命中压哨2分,但裁判通过回放判定压哨无效,东莞队以2分优势惊险获胜,两连败的北京队仍然幸运地保住了联赛第三的位置。

在另一场关键比赛中,广东以102比99险胜福建队,获得七连胜的他们成为首个锁定季后赛名额的球队。

“亚洲新飞人”谢雨均成功飞越冰河

本报讯 目前,已故香港特技车手柯受良在大陆的关门弟子,有着“亚洲新飞人”称号的谢雨均成功飞越中俄边境界江——黑龙江,也创下了零下41.2摄氏度、飞越64.3米的汽车飞越距离之最大世界吉尼斯纪录。

1月12日,位于中俄边境的黑龙江省黑河市大黑河岛成为人们关注的焦点,11时05分,在现场近万名观众的欢呼雀跃声中,谢雨均驾驶跑车,从长达327米的跑道上加速起

飞,在黑龙江上空掠过一条弧线后,以一个惊险的翻滚姿势,成功飞越黑龙江,并创下了汽车飞跃距离之最(极寒)。

谢雨均自幼酷爱飞行,曾经两次试图飞越海南的万泉河,但因种种原因未能如愿,此后谢雨均在长春取得了平地飞越27米的成绩,这一次,他终于实现了自己的梦想。本次飞越冰河活动得到了龙蟠润滑油的鼎力赞助。郎成 摄影报道

姜还是老的辣

李娜郑洁晋级澳网女单第三轮

领先的对手,但同时也送出了多达31个非

谓性失误,比对手多出12个。

中国金花郑洁在本轮的对手是美国18岁小将凯斯。艰难拿下首盘抢七局后,郑洁在连输8局——第二盘以1比6负于对手、决胜盘1比4落后的情况下,展现出顽强的战斗力,以7比5完成末盘大逆转,将对手淘汰

出局。同时,郑洁也在近5次出战的澳网女单比赛中,都至少杀入了32强。

值得一提的是,中国队共有8人出征今年度澳网正赛。包括彭帅在内的4位女球员和吴迪、张择2位男子选手都在首轮负于对手,目前仅剩李娜和郑洁还在继续战斗。